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A tói tragédiája A radikálisok és demokraták 
egyaránt szabadulni akarnak

egymástól
Szombaton lesz a demokrata pártkor ülése

Regen elmúlt már az az idő, mikor a tél 
nek csak romantikája tolt. A jól fűtött szo­
ba ablakából a hulló hópihéket nézni olyan 
luxus, .unit csak kevesen kiválasztottak en­
gedhetnek meg maguknak, de nem a nagy tö 
meg. A kevés százakkal szemben ott van 
nak a milliók, akik robotos munkával tud­
ják csak megszerezni a mindennapi kenye­
ret és hányán vannak, akiknek még a legsú­
lyosabb munka sem jut részül és nem tud 
ják az élet fentartásához szükséges kenye­
ret sem megkeresni. Nem lehet és nem sza­
bad észrevétlenül elhaladni azon nagy nyo­
mor mellett, amelyet a munkanélküliség idé 
zett elő. Tudjuk, hogy ennek az orvoslása 
nem egyszerű feladat, mert sok, igen sok 
pénzbe kerül. Elő kell azonban teremteni 
bárhonnan is ezt az összeget, amivel ha nem 
is lehet eltüntetni, de legalább enyhíteni le­
het a nyomort. Sajnos, hogy c téren eddig 
még nem történt semmi, nálunk azonban rcn 
desen elkésve szokott jönni a segítség. A 
városi tanácsnak kellene a kezdeményező 
lépést tenni, hogy az idei téli nyomort, a 
mely minden eddiginél nagyobb lesz, vala- 
iniképen enyhítse. Sok mindenre jut ná­
lunk pénz, amely nem olyan szükséges és 
nem is olyan fontos, mint nyomorgó em­
bertársaink megsegítése. A kétségbeesettek 
gondjának és nyomorának enyhítése most 
a tél elején, a karácsonyi ünnepek előtt nem 
csak emberbaráti kötelesség, hanem bizton­
sági intézkedés is.

Hiszen semmi sem viszi oly könnyen a 
bűn útjára a gyenge embert, mint a nőik ülő 
zés, különösen akkor, ha nemcsak maga, ha­
nem családja is éhezik és fázik. Nem szabad 
annyira juttatni a társadalomnak tisztessé­
ges és becsületes családapákat, hogy a kor- 
gó gyomor talán bűnre vezesse őket.

Noviszád városa, a jótékonysági és em­
berbaráti intézményekkel egyetemben, az 
elmúlt évben népkonyhát létesített, amely- 
nagy mértékben hozzájárult a nyomor eny­
hítéséhez. Ez évben is fel kellene állítani a 
népkonyhát, melegedő hellyel együtt, mert 
bizony sok száz családnál nemcsak a meleg 
étel hiányzik az asztalról, de fütött szo­
bára sem jut. A rossz idő beálltával az 
a kevés munkapjlkalomi sj megszűnt, ami ed­
dig v olt és igy csak most lesz érezhető a 
munkanélküliség minden kétségbeejtő kö­
vetkezménye. Gyorsan kell megkezdeni a 
munkát an yoinorgók segítségére, mert két­
szer ad az, aki gyorsan ad. Az állam eddig 
még nem mutatott semmi hajlandóságot, 
hogy tegyen valamit u nyomor enyhítésére, 
igy tehát a városnak, és a társadalomnak 
kell azt megtennie. Városunkban annyi a 
jótékonysági egyesület és ezenkix ül van 
kulturszövetségünk is, tehát a megfelelő in­
tézmények megvannak, amelyek a segítés 
munkáját elvégezhetnék, csak a kezdeménye 
zést nem látjuk sehol és ami még annál fa 
fontosabb, hiányzik a pénz. Biztosra vcsz- 
szük, hogy a városi közgyűlés nem fog el­
zárkózni ia munkanélküliek és nyomorgók 
segélyezéséé 1 ől, mert ha a nyáron a millió 
mos kom/tótermelők diszlakoináját tudta hu­
szonötezer dinárral segélyezni, akkor jut­
tathat most valamit az éhező munkanélkü­
lieknek is.

Beogradból jelentik: Őfelsége születés­
napja miatt, tegnap szünetelt a politikai élet 
Beogradban, délelőtt a hálaadó istentisztele­
teken vettek részt a kormány tagjai és a ve­
zető politikusok. Zagrebban is a legnagyobb 
rondhen folyt le a király születésnapja. A 
rendőrség a kellő intézkedések foganatosítá­
sával akarta elejét venni minden esetleges 
rendbontásnak, amire azonban nem is lett 
volna szükség, mert Zagreb nyugodt volt. 
Délelőtt 9 órakor a katedrálisban \olt há­
laadó istentisztelet, utána pedig a gür. ke­
leti templomban, amelyen dr. Szrkuly pol­
gármester is megjelent.

A páriamenti pártkörökben csak dél fe­
lé és délután toltak képviselők, akik főleg 
a demokrata párt nisi gyűlésével foglalkoz­
tak. Vasárnap ugyanis Nisben tartott gyű­
lést a demokrata párt és ezen több képvise­
lővel egyetemben Grol Milán és Markovics 
Pera miniszterek is megjelentek. A gyűlés 
szónokai mind elégedetlenségüket juttatták 
kifejezésre a mai kormánnyal szemben. Kü­
lönösen Sztevcsics Dusán dr. képviselő be­
szélt igen élesen és többek között kijelentet­
te, hogy tiz év óta semmi sem történt az, 
országban, amiért azokat illeti felelősség, 
akik ez idő alatt uralmon voltak. A demo­
krata párt azért lépett a kormányba, hogy 
megvalósítsa a demokráciát, ha ez nem si­
kerül, akkor könnyű szívvel hagyják ott az 
uralmat és mennek ellenzékbe. Véleménye 
szerint ez rövidesen be is következik.

Érthető, hogy ilyen hang nem tetszik a 
radikálisoknak, akik most már maguk is azt 
követelik, hogy tisztázzák a helyzetet a de­
mokratákkal. A demokrata párt titkársága 
tegnap délelőtt, szombatra hívta össze a par­
lamenti pártkört fontos ülésre, amelyen a 
kormán) hoz való viszonyról kell dönteni. 
Radikális körökben azonban nem tartják ki­
zártnak, hogy ők még szombat előtt mond­
ják fel a barátságot a demokratáknak. Vu- 
kicsevics Veija tegnap megbeszélést tartott 
a radikális párt néhány vezető egyéniségével 
és ennek következményeként valószínűleg 
még e héten ülésre hívja össze a radikális 
képviselőket.

A radikálisok azt hiszik, hogy Davidq- 
vics Zagrcbből olyan híreket kapott, hogy 
vonuljon ellenzékbe és ez esetben hajlandó 
lenne a parasztdemokrata koalíció vele tár­
gyalni. Davidovics állítólag ezért is akarja 
a demokrata pártot a kormányból kivonni.

Radikális vélemény
A kormány egy radikális tagja újság­

írók előtt a következő n>ilatkozatot tette a 
helyzetről:

— Most mindenki a demokrata parla­
menti pártkör határozatát várja. Korosec 
és Vukicsevies mindenben egységes állás­
pontot foglalnak cl és Szpáho is a mai koa­
líció fenntartásának hive, miután más lehe­
tőség nincsen. Davidovics Ljubának tehát

felelősséget kell vállalnia mindazért amit 
tesz, igy a válság előidézéséért is. Mi ugyan 
bízunk abban, hogy a demokrata párt a mai 
helyzet fentertása mellett fog dönteni, mert 
ma, amikor állami politikát kell folytatni, 
nem szabad pártpolitikától befolyásoltutni 
magunkat.

A radikális pártnak egy vezető tagja a 
következőkben ismertette a helyzetet és vé­
leményét :

— Most két blokk van kialakulóban. És 
ki tudja talán a végén jó is lesz ez. Korosét» 
és Szpáho a mai állapot mellett vannak és 
ők benn is maradnának a velünk megalko­
tandó blokkban. Ha már meg kell történni, 
akkor tisztázzuk a helyzetet a demokraták­
kal, mert nálunk is és a demokratáknál is 
két irányzat van. Mindenesetre nagyon jó 
lenne, ha a mai helyzetből egy erőátcsopor­
tosulás következne, még pedig úgy, hogy 
Korosec, Vukicsevies és Szpáho alkotnák 
az egyik, Davidovics, Sztanojevics Aca és a 
parasztdemokrata koalíció pedig a másik 
blokkot. Ebben az esetben a parlamenti vi­
szonyok is normálisabbak lennének az eddi­
ginél. Előttünk világos, hogy mit akar Da­
vidovics, megmondták Grol és társai Nis­
ben.

A Pravda szerint a kormány köveiben 
az a vélemény, hogy

a négyes koalíció további fennma­
radása teljesen lehetetlen.

mivel Davidovics Ljuba nem hajlandó elállni 
azon követelésétől, hogy a föispáni teen­
dőkkel megbízott tiszteket mind fel kell vál­
tani. A kormányban helyet foglaló másik 
három párt vezetőinek ezzel szemben az a 
véleménye, hogy az állami érdekek kívánják 
a katonatisztek megmaradását ezekben az 
az állásokban.

A négyes koalíció felbomlása befe­
jezett tény és a kormány lemondá­

sa is küszöbön van.
Most már csak az a kérdés, hogy milyen ál­
láspontot foglal cl a demokrata párt, amely­
nek sok olyan tagja van, akik a mai kor>- 
mnny megmaradásának a hívei.

Jugoszláv-német szociális 
biztosítás

Berlinből jelentik: A Wolf ügynökség 
szerint tegnap délelőtt Írták alá a németi 
jugoszláv szociális biztosításról szóló szer­
ződést. A szerződést német részről dr. Gri- 
ser külügyminiszteri igazgató, jugoszláv rész 
ről pedig dr. Gosar meghatalmazott delegá­
tus irta alá. A szerződést minél előbb ratip 
fikálni kell.
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Bolíviai csapatok 
elfoglalták Paraguay 

egyik határmenti erődjét
Briand bízik benne hogy a Népszövetség közbelépése 

elhárítja a háborús veszedelmet — A spanyol király 
közvetít - Formálisan is kitör a háború

Febm*r 1*6n beköltözhető

Londonból jelentik: A Reuter iroda je­
lentése szerint, Bolivia • külügyminisztere 
tegnap táviratot küldött Briandhoz, a Nép­
szövetség tanácsának ezidőszerinti elnöké­
hez. A távirat bejelenti, hogy miután újabb 
paraguay-i osztagok támadást készítettek 
elő bolíviai erődök ellen, ismét összeütkö­
zésre került a sor a két ország csapatai kö­
zött, amelynek során a paraguay-i haderőt 
visszaverték és bolíviai osztagok megszáll­
ták a Boqueron erődöt.

Ezt az erődöt mondja tovább a 
távirat — Paraguay nemrégiben abban a 
zónában építette, amelyre Bolivia már ré­
gebb idő óta elvitathatatlan jogigényt tart. 

X dolgok legújabb fejlődése kizárólag Para­
guay multheti támadásainak természetes kö­
vetkezménye. A távirat igy végződik:

Paraguayra mostmár rábizonyult, hogy 
minden egyezményt megszegett és vétett va­
lamennyi civilizált nemzet azon kötelessége 
ellen, hogy a békét megóvja.

Buenos Airesből érkezett jelentés sze­
rint egy paraguay-i osztag nyolc órai harc 
után visszafoglalta a Lopez tábornok nevű 
kis erődítményt. A bolíviaiak részéről két 
tiszt és több katona, inig Paraguay részéről 
egy hadnagy és tizenegy katona esett el.

Limából jelentik, hogy az ottani para­
guay-i követség közölte, hogy bolíviai csa­
patok a General Aquinoi erőd ellen nyomul­
nak előre, ami Paraguay részéről védelmi in-

Párisból jelentik: Benes dr. csehszlovák 
külügyminiszter a Journal munkatársa előtt 
kijelentette, hogy nem kcrülcht /sor Ausztria 
nak Németországhoz való csatlakozására. 
Ezt ő sohasem tartotta lehetségesnek és 
örül, hogy ezt Briand kereken kijelentette.

— Egyidejűleg megállapíthatom — inon 
flotta Benes — hogy a középeurópai státus

Emlékezetes még az a feltűnést kcjltő 
gyilkosság, amely öt évvel ezelőtt történt a 
beogradi „Palace” szálloda egyik szobájá­
ban s amely alkalommal titokzatos körül­
mények között meggyilkolva találták ágyá­
ban Iselies ./can svájci kereskedőt. A gyA- 
nu azonnal Carlier Raymond francia vezér­
kari kapitányra irányult, aki szobatársa volt 
a svájci kereskedőnek. A nyomozás folya­
mán olyan indiciumok merültek fel, ame­
lyek arra engedtek következtetni, hogy 
Carlier kapitány féltékenységből mérgezte 
inCjg legjobb barátját, aki annak idején üz­
leti ügyekben tartózkodott Beogradban. A

tézkedéseket tesz szükségessé. Guggiari pa­
raguay-i elnök elrendelte a ltl—líl évesek 
mozgósítását. Lima politikai köreiben alta­
lános az a nézet, hogy ha haladéktalanul 
nem történnek hatályos lépések, Bolivia és 
Paraguay között formálisan is kitör a há­
ború. '

Nevvyorki jelentés szerint Bolivia fővá­
rosában La Pazban, az első győzelem hírére 
mintegy harmincezer főnyi tömeg vonult az 
elnöki palota felé és tüntetett a háború mel­
lett. Az egész országban nagy a harci kedv. 
Bolivia számára Argentínán keresztül nagy 
hadianyag szállítmányok érkeztek. A para­
guay-i kormány általános mozgósítást ren­
delt el. Bolíviában is az egész fegyverbiró 
férfilakosságot mozgósították.

Buenos Airesi jelentés szerint a spanyol 
király felajánlotta a közvetítést Bolivia és 
Paraguay konfliktusában. Egyébként a bo­
líviai csapatok támadása elől a paraguay-i 
katonaság az egész vonalon visszavonuló­
ban van.

A Petit Párisién tudósítójának luganoi 
jelentése szerint Briand bízik abban, hogy 
a Bolivia és Paraguay között támadt ellen­
téteket békés utón sikerül elintézni, a teg­
napi fegyveres összeütközés ellenére is. Ar­
ra a kérdésre, hogy mit fog tenni mint a 
Népszövetség elnöke, ha a háború mégis ki­
törne, Briand kijelentette, hogy sürgősen

lassan stabilizálódik és remélem, hogy há­
rom-négy éven belül a háború utolsó nyomai 
is elsimulnak és létrejönnek a kötelékek, 
hogy Középeurópában normális rezsim ala­
kuljon ki. Benes igen optimisztikusan nyi­
latkozott a jugoszláv-olasz viszonyról és vé­
gül kijelentette, hogy' diplomácia utján min­
denütt jelentékeny javulást állapított meg.

hosszabb ideig tartó vizsgálat után a becj- 
grádi törvényszék húsz évi fegyházra ítélte 
Carlier kapitányt, aki váltig tagadta bűnös­
ségét s a főtárgyaláson is ártatlanságát han­
goztatta. Carlier kapitány ügye akkoriban 
óriási szenzációt keltett s bár a francia kö­
vetség is beleavatkozott a titokzatos ügybe, 
a szerencsétlen emberen már nem lehetett 
segíteni, s miután a felsőbb bíróságok is 
megerősítették az ítéletet, Carlier kapitány 
mögött hosszú esztendőkre bezárult a po- 
zsareváci fegyház kapuja.

Azóta csak időnként szivárogtak ki hí­
rek Carlier kapitányról, aki a fogházban
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iiosszu és sürii szakállt növesztett, teljesen 
visszavonult többi fogolytársaitól s kizáró­
lag olvasással töltötte idejét. A fogságban 
tökéletesen megtanulta a szerb nyelvet, azon 
(ivül élénk irodalmi működést fejtett ki s 
több kötetre terjedő müvet irt a foglyok 
életéről.

Miután a kapitány szinte példás maga­
viseletét tanúsított a fegyházban és előzé­
kenységével, valamint finom modorával való­
sággal uj szellemet honosított meg a fegyház 
rideg falai között, Őfelsége a király a tiz 
éves országos jubileumi ünnepségek alkal­
mából Carlier kapitánynak kegyelemből el­
engedte hátralevő büntetésének kitöltését, 
úgy, hogy a húsz évre elitéit fogoly

öt évi raboskodás után kiszaba­
dult a pozsareváci fegyházból.

A kapitányt teljesen váratlanul érte a 
királyi kegyelem. Amikor a fegyház igaz­
gatója maga elé szólította s kihirdette előtte 
szabadlábrahelyezését, a kapitány tréfának 
vette a dolgot "s csak akkor hitte el, amikor 
a fegyház igazgatója megmutatta az igaz­
ságügyminiszter errevonatkozó határozatát. 
A szabadulás hire olyan váratlanul jött, hogy 
a kapitány nem is készülhetett cl a csomat- 
golással és a szükséges előkészületekkel s 
arra kérte a fogházfeltigyclőt, engedje meg, 
hogy még egy éjszakát a fegvházban tölt­
hessen.

Mielőtt eltávozott volna, szívélyesen el­
búcsúzott a fegyház személyzetétől és fo­
golytársaitól.

A fegyház igazgatójának a következő­
ket mondotta: :

— Hála a Mindenhatónak, ez a szen­
vedés is elmúlt. Örökkévalóságnak tűnt fel 
az öt esztendő az örök éjszakában! Most 
csak nyugalomra vágyok. Feledni akarok. 
Elfelejteni az öt esztendőt, amely ártatlan­
ságom tudatában olyan mélyen vésődött a 
lelkembe.

A fegyház előtt autó várta. A kapitány 
mindenkivel kezet fogott és szívélyesen el­
búcsúzott az őrség parancsnokától is, aki 
egészen az autóig kísérte. A fegyház kapu­
ján a börtönőrhöz fordult, aki a kapitány 
ötévi raboskodása alatt megtanult tőle fran­
ciául.

— Au revoir, mon ami! — mondotta a 
kapitány. Majd szerbül folytatta:

— Nem fogom magát elfelejteni. Ha ha­
zaérek azonnal irok magának.

Dörgő éljenzéssel búcsúzott el a kapi­
tánytól a fegyház személyzete, amikor autó­
ja a hajóállomás felé robogott. A 3578. sz. 
fogoly végleg eltávozott a pozsareváci fegy­
házból.

Carlier kapitány ötesztendei raboskodá- 
sáról csak most derülnek ki érdekes rész­
letek. Éveken keresztül szinte vasszorga­
lommal

szökésre készült az előkelő 
fegyenc.

Cellájának egyik rejtekhelyében a leg­
finomabb acélszerszámokat tartogatta, ame­
lyeket alkalmas időben szökésre akart fel­
használni. Volt ott minden, ami csak elkép­
zelhető: fűrész, kalapács, fúró, csavarhuzó, 
álkulcs, autogénheggesztő és ráspoly. Akály 
ha belsejébe titkos Vekeszt fúrt, amelybe, 
egy hosszú kötelet rejtett el. Mindezeket: 
hosszú éveken keresztül gyűjtögette és rej­
tegette, anélkül, hogy rájöttek volna, milyen 
tervekkel foglalkozik a fegyenc. Egy nap 
azután kitudódott az egész. Valaki elárulta 
a kapitány titkos terveit, amelyek kártya­

várként omlottak össze. Nem büntették meg

összehívná a tanácsot.

Benes optimisztikusan nyilatkozott 
a jugoszláv-olasz viszonyról és kijelentette, 

hogy nem kerülhet sor Ausztria 
Németországhoz való csatlakozására

Eveken keresztül szökésre készült
Carlier francia kapitány, aki ötévi raboskodás után 
királyi kegyelem folytán szombaton szabadult ki a

pozsareváci fegyházból

Húsz évre ítélték a gyilkossággal vádolt kapitányt, 
de csak öt évet töltött a fegyházban — Szabadulása 

után hajón Beográdba s onnan Franciaországba utazott
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Huszonkét késszurással
meggyilkolta feleségét, súlyosan megsebesítette sógor­

nőjét, majd felvágta a hasát és a szivébe szúrt 
egy beográdi fodrász

Borzalmas vérengzés a fővárosban — Egy féltékeny és
beteg férj rémtette

_ IHtÁOKA ________

Csak
EGYSZER

próbálja meg

SOA
CRÉMET

s tekintettel előkelő összeköttetéseire, el is 
tussolták az ügyet. Csak a „bűntársak” ré­
szesültek súlyos büntetésben.

Amikor Carlier látta, hogy7 utolsó ments 
vára is összeomlott, rendkívül elszomoro­
dott.

- A német íogságból megszöktem — 
mondotta egy alkalommal a légy házigazga­
tónak: — itt azonban ez sem sikerült.

Azóta állandóan a királyi kegyelem le­
hetősége foglalkoztatta. Édesanyja, Carlier 
Jeanne, egy előkelő dijoni uriasszony és nő­
vére Carlier Suzanne, reimsi miniszteri tiszt­
viselőnő csaknem minden hónapban ostro­
molták az igazságügyminisztert kegyelmi kér 
vényekkel.

S most megjött a kegyelem. A fegyházi 
iroda vezetője elővette Carlier kapitány 
törzslapját, amelyen a következő állott,

CARLIER RAYMOND
vezérkari kapitány

Elitéltetésének napja: 1924. február 7.
Büntetése lejár: 1944. február 7-én

Az irodavezető a következő jegyzettel 
egészítette ki a törzslapot:

Királyi kegyelem folytán 1928. decem­
ber 15-én szabadlábra helyeztetett. Majd 
kitörölte a lajstromból a 3578-as számot^ 
amelyet pedig csak nagyritkán törölnek ki. 
Szabadulás vagy elhalálozás esetén. Az u- 
tóbbi a gyakoribb eset.

Kissé javult az angol király 
állapota

Londonból jelentik: A királyt tegnap­
előtt este besugárzási kezelésnek vetették 
alá. Az illetékesek hangsúlyozzák, hogy a 
legutóbbi jelentésből kitűnik, hogy a király* 
állapotában némi fordulat állott be a javu­
lás felé és ennek megfelelően az aggodalom 
valamivel kisebb lett. A király kezelésénél 
újabban ibolyántúli sugarakat alkalmaznak 
és ezért két újabb specialistát hívtak a pa­
lotába, úgyhogy a kezelőorvosok száma most 
már tízre emelkedett. A kezelés főként a 
szervezet általános cllcnállóképcsségét kí­
vánja fokozni.

Egy glasgowi házaspár tízezer font jó- 
tékonycélu alapítványt tett a walesi herceg 
szerencsés hazaérkezése örömére. A lapok 
megemlítik, hogy a király kedvenc állatait 
semmi erővel sem lehet eltávolítani a be­
tegszoba mellől. Hűséges kutyája el nem 
mozdul a betegszoba küszöbéről és két ked­
venc papagája közül az egyik állandóan azt 
rikoltozza: Hol van a gazda? A busuló ál­
latokat csak Erzsébet hercegnő, a yorki her­
ceg kisleánya tudja felvidítani.

ESD svájci lap szerint i romániai magyarok 
eiöiii HOOitiik megRomkoUUnintRoinaiiiailket

Géniből jelentik: A Journal de Gcncwe 
vezércikkében többek között a következőket 
irja: A magyaroknak ,a romániai választás 
során elért sikerei azt bizonyítják, hogy 
a békeszerződés rengeteg magyart utalt át 
Nagyrománia határai mögé. Erdély lakos­
ságáról azti rja, hogy Romániában ők képvi­
selik a nyugati civilizációt, mert bennük 
még él a kitűnő magyar közigazgatás cm lé 
ke. Magasabb civilizációjuk tudatában ha­
marább fogják ők meghódítani Romániát, 
mint Románia őket.

Borzalmas családi dráma játszódott le 
vasárnap Beográdban. Egy féltékeny férj, 
aka előzőleg súlyos betegen feküdt a laká­
sán, behatolt tőle elváltán élő felesége, há­
zába s miutánc lőzőleg súlyosan megsebesí­
tette az a sszony védelmére kelt sógornőjét, 
22 késszurással valósággl összeakaszabolta 
feleségét, majd a kést maga ellen fordítot­
ta ,felvágta a hasát és a szivébe szúrt, ggy 
hogy haldokolva vitték a kórházba. A bor­
zalmas rémdráma részletei a következők:

Osztojics Péter beográdi fodrászmester 
hosszú ideig a legjobb viszonyban élt fele­
ségével, Angelinával, akitől öt gyermeke szü 
letett. Ezt a harmonikus életet a férj beteg­
sége zavarta meg, amely néhány hónappal 
ezelőtt lépett fel és egy régebbi vérbaja 
következtében kiújult rajta. A betegség any- 
nyira elkeserítette Osztojicsot, hogy

részegeskedni kezdett nap-nap után 
kimaradozott hazulról s valóságos 
pokolt teremtett a házában.

Emiatt azután gyakori összeütközések­
re került a sor Osztojics és felesége között. 
Amikor egy alkalommal Osztojics ismét ré­
szegen tért haza s törni-zuzni kezdett ,az 
asszony összecsomagolta holmiját s még az­
nap este nővére Lamartinova ucca 23. szá­
mú lakásába költözött.

Osztojics Péter ezután olyan súlyosan 
san megbetegedett, hogy nem tudott kimoz­
dulni ágyából. Betegsége alatt 20 éves leá­
nya ápolta, felesége azonban egyáltalában 
nem mutatkozott.

Vasárnap délelőtt Osztojics felkelt ágyá 
ból, majd leült az Íróasztalhoz s több levelet 
irt. Amikor leánya megkérdezte, miért kelt 
fel ágyából, hiszen alig tud mgállni a lábán, 
Osztojics a következőket mondotta:

— Édesanyádhoz megyek. Beszélgetni 
akarok vele. 1

A délután folyamán aztán felöltözött 
s elvánszorgott sógornője lakásáig, ahol egy 
ideig fel s a Iá sétált a ház előtt, majd 
berontott a lakásba, ahol éppen felesége és 
sógornője tartózkodott.

A rettenetesen feldúlt lclkiállapotu em­
ber láttára az asszony sikoltozni kezdett, 
majd Osztojics a következő szavakkal for 
dúlt feleségéhez:

Prágából jelentik: A félhivatalos Csesz 
ka Szlovenszka Republika vezércikkében vé 
delmezni igyekszik Hodzsa minisztert Sro- 
bar támadásai ellen, aki emlékiratában Hód 
zsát azzal vádolja , hogy tiz év előtt mint 
Csehszlovákia teljhatalmú megbízottja, nem 
mindig a cseh érdekeknek megfelelően járt 
el .A lap hivatkozik Vix francia ezredesre, 

. aki Hodzsának állítólag kijelentette, hogy 
Szlovenszkónak cseh katonasággal való ok- 
kupálását hibának és a beográdi fegyverszü­
neti egyezmény megsértésének tekinti. Erre 
Ilodzsa Vix utján jegyzéket terjesztett az 
antanthatalmak elé, amelyben követelte, 
hogy a cseh hadsereget ősmerjék el szövet­
séges haderőnek.

Ebben az időben még Szlovcnszkóban 
rendezendő népszavazásról volt szó, amely­
nek Csehszlovákiára nézve kedvező kimene­
tele egyáltalán nem volt biztosítottnak te­
kinthető. Vix ezredes akkoriban értesítette 
a magyar kormányt az antant ama határo­
zatáról, hogy Csehszlovákia mint szövet-

— Miért hagytál el ,mikor odahaza hal 
doklom?

— Mert nem bírom ki az életet mellet 
ted — válaszolt az asszony.

— Ha nem jössz azonnal vissza — fe­
hlte Osztojics vérbenforgó szemekkel — 
leszúrlak, mjnt a kutyát.

— Nem megyek vissza — válaszolta az 
asszony. ,

A következő pillanatban Osztojics egy 
hatalmas konyhakést húzott ki a zsebéből 
s a feleségére vetette magát, sógornője azun 
ban eléje állott s védelmére kelt az asszony­
inak. Osztojics vak dühében először a sógor­
nőjére s ujtott, akit súlyosan megsebesített, 
majd

feleségéhez ugrott, a földre teperte 
s a hatalmas késsel valósággal 
összekaszabolta. A vagdalkozás köz 
ben a kés az egyik bordacsonton 
összetört ,mire Osztojics felkapott 
az. asztalról egy másik kést s azzal 
addig szúrta áldozatát, amig a sze­
rencsétlen asszony kiszenvedett.

A borzalmas öldöklésre a szomszédok 
berohantak a szobába, időközben azonban 
Osztojics Péter tnagae fjen fordította a kést, 
hatalmas metszéssel felvágta a hasát és a 
szivébe szúrt.

Amikor azemberek berontottak a szo­
bába ,férj és feleség óriási vértócsában fe­
küdtek, még a falakról is vér csurgóit le.

Ahclyszínen megjelent orvos a szerencsét 
len asszonynál már csak a beállott halált 
állapította meg, Osztojics Pétert haldo- 
dokolba szállították a kórházba, mig az asz- 
szony nővére súlyos sebesülésével házi ke­
zelésben maradt.

A borzalmas családi dráma óriási (eltű­
nést keltett Beográdban. A rendőrség azon­
nal vizsgálatot indított és a gyilkost vasár­
nap éjjel kihallgatta, amikor eszméletét rö­
vid időre visszanyerte. Osztojics Péter ez 
alkalommal kijelentette, hogy azért ölte 
feleségét, mert őt és gyermekeit elhagyta. A 
kihallgatás utáni smét elvesztette eszméle­
tét és anélkül, hogy visszanyerte volna, ret­
tenetes kínok között tegnap reggel meghalt.

Petrovics Jelemi állapota kielégítő és 
miután sebesülése könnyebb természetű, va­
lószínű, hogy életben marad.

séges hatalom megszállhatja Szlovcnszkót, 
demarkációs vonalat azonban nem határoz­
tak meg.

Ilodza ennek folyt sáli elhatározta, Jiogy 
Magyarországgal a tárgyalásokat a prágai 
kormány utasításai ellenére saját iniciati- 
vájából folytatja. így megállapodott Bartha 
akkori magyar hadügyminiszterrel ideigle­
nes demarkációs vonalban .egyidejűleg táv­
iratban kérte Benest, hogy vigyen keresztül 
Párisbaixc gy olyan demarkációs vonalat, 
amely Pozsonyt, Kassát és Ungvárt Cseh­
szlovákia számára biztosítja. A Ilodzsa és 
Bartha közötti megegyezés következménye 
az volt, hogy a népszavazást megakadá­
lyozták és a magyarok megkezdték S/.lo- 
venszko kiürítését.

a»> karácsonyi vAsAr -f*
Mélyen leszállított áraki 

Ne mulassza el az alkalmat és vásároljon 
HOLIK RUDOLF az „Uj menyasszonyhoz* c. 
dlvatáruházában, Novlsad Kr. Alcksandra 12.

Érdekes adatok Szlovenszkó területének a csehszlovák 
hadsereg állal történt elfoglalásáról

ti
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Három szenátori álláshoz 
jutott a romániai 

Magyar párt
Bukarestből jelentik: A romániai szená­

torválasztás során Mániuék pártja döntő 
győzelmet aratott. A nemzeti parasztpárton 
kivíll egyedül a Magyar Pártnak sikerült 
három szenátori mandátumot szerezni.

Mibe kerül egy középiskolás 
az államnak Bácskában?

Szomborból jelentik: A bácskai főispáni 
hivatal érdekes adatokat tett közzé arravo- 
natkozólag, hogy a tartomány terűidén lévő 
középfokú iskolák kiadásai (a tartományi 
hozzájárulást nem számítva) mekkorák s igy 
egy tanuló mennyibe kerül az államnak. Az 
adatok szerint a gimnáziumok személyi ki­
adásai 2,847.157 93 dinárt, az anyagiak pedig 
284.394-55 dinárt (vájjon ezért vannak-e a 
már megszokott fa és szénszünetek ?) ösz- 
szesen 3,131.522-48 dinárt tettek ki az elmúlt 
tanévben. Egy gimnazista igy majdnem 100 
dinárjába kerül az államnak.

A képezdék személyi kiadasai 1,484.090 
dinár, az anyagiak 353.777 dinár, öszzesen 
1,837.876-83 dinárt,íjtettek ki. Egy tanítójelöltre 
már 258 dinár esik. A polgári iskoláknál a 
személyi kiadások 3,197.621 dinár, az anya­
giak 614.064 dinár, összesen 3,811.685-38 
dinárt tettek ki s igy egy tanuló 127 dinárba 
került. Ezeket a szamokat látva önkéntelenül 
is arra gondol az ember, miért kell nálunk a 
középfokú oktatásnak is ingyenesnek^ lennie. 
Egy szerény és részletekben fizetendő tandí­
jat minden szülő elbírna s akkor az állam 
iskoláink felszerelésével s a tanerők tisztes­
séges dotálásával nagyban hozzájárulhatna 
az oktatás eredményességének a fokozá­
sához.

Rádió-műsor
Kedd, december 18.

Záereb. 17.30: Délutáni hangverseny. 
Zenekari hangverseny. Régi operttreszle-

ek 22.15: Tánczene. , ,Budapest. 9 15: Délelőtti hangverseny. 
3 Hírek 9 45- A délelőtti hangverseny 
oly tatása. 'l2:' Déli harangszó az Egyetemi 
eirmlomból, időjárásjelentes, hírek. 12.20. 
jramofónhangverseny. 13: pontos 'dö^ ^’ 
dőiáras- es vízállás jelentes. 14.30. Hírek, Sniszerárak. 15.30: A. tündér.Asar me«, 
óráia 16 45: Pontos időjelzés, idő aras- es 
Suáselentés, hírek. 17 15: Bura KA,oly es 

cieányzenekarának hangversenye. 18 30. Mit 
iZen a rádió? 19.30: A m. kir. Operahaz elő- 
idása. Oedipus Rex Oratorio opera ke^ fel- 
,-náchan Zenéiét szerzetté Igor Straw insky. endez? MáSus LAszló. 21.20: Pontos ,d6- 
elzés hírek. 22.30: időjárásjelentes. Utána a 
Dunapalota nagyszállóból Bachmann jazz-
,and Bécs IV Délelőtti zene. 16: Délutáni 
langverseny. 17.30: Ifjúsági zeneóra.

Berlin. 16.30: Délutáni hangverseny. 
»0: Esti zene.

Práea 12.30: Déli hangverseny. 16.30. 
Délutáni hangverseny. 20: Zenekar, hangver-

5eny Róma. 13: Rádió trió. 17.30: Szórakoz- 
., hAm^verscnv 20.45: Jandonai Francesko ÄKS ŐV MeycrbeJC, 0.1 UgonoHI c.

jperáknak részletei.__________________ ___

Madame! Ne feledkezzen meg a

„Poudre Mon Parfüm“ ről
BOURJOIS, PARIS

■ izwe

<*

Á .

Fiitól »KA

Javítani kell a Vatikánt

Megírtuk már, hogy a \ utikún egyes ré­
szei javításra szorulnak. Képeink azokat az

épületeket mutatják, amelyeket a tavasszal 
javítani kezdenek.

Megszűnt a szovjet 
angolellenes propagandája

Londonból jelentik: Chamberlain kül­
ügyminiszter Luganoból való visszaérkezése 
után tegnap felelt egy hozzáintézett inter­
pellációra és válaszában kijelentette, hogy 
a szovjet angolellenes politikája, amely 
miatt az összeköttetést Oroszországgal meg­
szakították megszűnt.

Chamberlain külügyminiszter ezen nyi­
latkozatából arra következtetnek, hogy An­
glia most már nem zárkózna el a szovjettel 
való összeköttetés felvételéről, ha erre vo­
natkozólag Moszkva megtenné a kezdemé­
nyező lépéseket.

Trockij könyvet irt Szovjetoroszország lakosságának
borzalmas helyzetéről

Londonból jelentik: Az angol sajtó nagy 
érdeklődéssel fogadta Trockij könyvének an­
gol fordítását, amely a legkíméletlenebb mó­
don leplezi le Oroszország mai helyzetét. 
A bolsevista uralom tizenegyedik évében a 
munkásosztály sorsa nyomorultabb, mint va­
laha volt. A munkanélküliek száma jóval 
túlhaladja a két milliót és legközelebb el­
éri a három milliót is. A munkabérek állan­
dóan süllyednek, az asszonyok és gyerme­
kek munkáját a legirgalmatlanabb módon 
kizsákmányolják.

A kormány mesterségesen terjeszti az

iszákosságot, mert a votka eladás egyik 
legfontosabb állami jövedelmi forrás. A gyá­
ri munkások teljesen ki vannak szolgáltatva 
az igazgatóságok és üzemvezetők önkényé­
nek. A munkaidő jóformán korlátlan, a la­
káshiány fojtogató és ez az ipari fejlődés 
egyik legsúlyosabb akadálya. A mezőgazda- 
sági munkások sorsa még rosszabb és a 
munkabérek alig érik el a háboruelőtti szín­
vonal 63 százalékát. Az iskolák állandóan 
fogynak és mindig nehezebb lesz a gyerme- 

I kék iskoláztatása.

Az orjunások tűntoióst rendeztek
Dubrovnikben

Dubrovnikből jelentik: A dubrovniki 
szerb daloskor fennállásának ötvenedik év­
fordulóját ünnepelte meg vasárnap. Az 
énekkar tagjai az ünnepély után kivonultak 
a temetőbe, hogy ott megkoszorúzzák 1 lib­
ris Antal sírját. Az orjunások a menet ellen 
tüntetni kezdtek, mire a szrnaosok az orju­
nások ellen fordultak. í gy szrnaos a levegő­

be lőtt, a mi nagy pánikot okozott: az ének­
kar tagjai szétszaladtak és a tüntetés köze­
lében lévő üzletek redőnyeit lehúzták. Még 
néhány lövés hallatszott, de a rendőrség 
csakhamar megjelent a helyszínen és szét­
választotta a verekedőket. Négy orjunást 
(►.tartóztattak, akik ellen az államvédelmi 
törvény alapján fognak eljárni.

A* bécsi színészek vendég­
játéka

A Noviszádon vendég szereplő bécsi szí­
nészek tegnapi bemutatkozása forró sikerrel 
járt. A társulat csupa összeszokott jő erő­
ből áll, úgy, hogy a legkényesebb igényeket 
is kielégítik. Növi szád közönségének nem 
mindennapi műélvezetben lesz része még 
két napig. A nagyszerű együttes ma Arnold 
Bach „Stöpsel”, holnap pedig Siegfried Gu- 
jer „Die kleine Komödie” cimü darabját 
mutatja be. Az előadások este nyolc órakor 
kezdődnek a Szlobodában.

Az olasz külügyi államtitkár 
Angorában

Konstantinápolyból jelentik: Grandi o- 
iasz külügyi államtitkár Konstantinápolyból 
Angorába utazott, ahol három napig marad. 
Grandi a török külügyminiszternek Rómá­
ban tett látogatását viszonozza.

A l imes szerint Grandi Angorában a 
Törökországot és Olaszországot érintő ösz- 
szes kérdéseket megtárgyalja.
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Római katholikus: Grácia. Protestáns: 
Auguszta. Görög keleti: (December 5) Szabbasz. 
A nap kel reggel 7 óra 18 perckor, nyugszik 
4 óra 8 perckor.

Időjárás: (A petrovaradinl katonai mt- 
teorologiai állomás jelentése). Az egész ország­
ban mérsékelten hideg idő volt, az ország 
belsejében gyenge havazással.

Időjóslás: Csendes, borús részben hi­
deg idő várható helyenként gyenge esőzéssel. 
A hőmérséklet tovább csökken. Noviszádon 
a hőmérséklet minimuma —2°, maximuma 

4° lesz.

— A király születésnapja. Őfelsége 
Atekszander király 40-ik születésnapját az 
egész országban fényes keretek között ünne­
pelték meg. Noviszádon valamennyi vallás­
felekezet templomaiban hálaadó istentisztele­
tet tartottak. A római katolikus beltéri 
templomban délelőtt fél 10 órakor volt az 
ünnepélyes istentisztelet, amelyet Fáth Ferenc 
apát-esperes plébános celebrált. Az isten­
tiszteleten a katonai és polgári hatóságok 
kiküldöttei, valamint nagyszámú hivő jelent 
meg, a templom előtt -pedig diszszázad állott 
sorfalat. A görög-keleti püspöki templomban 
Csirics Irinej görög-keleti püspök celebrálta 
az istentiszteletet, melynek befejeztével a ki­
vonult katonaság diszmenetben vonult el 
Dokics Györgye hadtestparancsnok előtt. 
Este 8 órakor a noviszádi és petrovaradini 
helyőrség tisztikara fényes bált rendezett a 
Tisztiotthonban. Az ország többi városaiban 
is a szokásos fényes keretek között ünne­
pelték meg a király születésnapját.

— Nagy katonai előléptetések. Beográd 
hói jelentik: Őfelsége a király születésnapja 
alkalmából nagy katonai előléptetések vol­
tak.

— Meghalt Máramarossziget bombá­
zója. Beográd ban szombaton meghalt Iva­
nov Matijevics Matej orosz tábornok, lva 
nov 1914-ben egy dón kozák üteg parancs­
noka volt és mint ilyen Maramarosszigetct 
bombázta.

— A sztárlbecsei Katolikus Olvasó­
körben vasárnap nagyszámú közönség előtt 
Plank Ferenc r. k. lelkész a „halottak vilá­
gáról" tartott előadást. A filozófia köréből 
vett bizonyítékokkal igazolta azt a szépen 
beállított tételt, hogy a halottak lelkei tovább 
élnek s velünk mindig érintkezhetnek. Sok 
kiváló bölcselő szavait is idézte tételének 
erősítésére , majd pedig példákkal ilusztrálla 
állításait. A közönség a szép fejtegetéseket 
mindvégig feszült érdeklődéssel hallgatta.

— Újabb eredménytelen rádióüze­
netet küldtek a Marsba. Párisból jelentik: 
Rio de Janeiroban, a hivatalos rádióállomás 
egy tudós felkérésére üzenetet küldött a 
Marsba. Több rádióállomáson figyelték az 
üzenet hatását, de eredmény nélkül.

— Dr. Tessényl Béla mtitősebész, a 
budapesti Szt. János kórház sebészeti osz­
tályának volt asszisztense, orvosi gyakorlatát 
Növi Vfbászon Kralja Petra 396 szám alatt 
megkezdte.

— Pápai kitüntetésben részesült Buda­
pest polgármestere. Budapestről jelentik: 
Serédi Jusztinján bíboros hercegprímás tit­
kára t egri a p felkereste hivatalában Sipőcz 
Jenő dr. polgármestert és közölte vele, hogy 
XI Pius pápa a nagy Szent Gergely rend 
csillagos középkeresztjével tüntette ki. A 
titkár egyúttal átnyújtotta a kitüntetést a 
polgármesternek.

— Schubert est. A sztáribecsei Jóté­
kony Magyar Nőegylet december hó 22-én 
rendezi nívósnak ígérkező Schubert estjét.

KiHi

Védekezés
kerékpáriolvajok ellen

Berlinben készüléket találtuk fel, amely 
alkalmas a kerékpárlopások megakadályozá­
sára. Ilyen automatákat egyes berlini hiva­
talok előtt már fel is szereltek és egy 10 
pfcnninges bedobása esetén kiesik az auto­
matából a kulcs, aminek segítségével lela­
katolható a kerékpár.

— Karácsonyfa ünnepély Sztáribe-
csén. A sztáribecsei jótékony Magyar Nő­
egylet az idén is megtartja azt a humánus és 
igazi emberi szeretetet sugárzó szokását, 
hogy 75 szegény gyerméknek szerez nemcsak 
kis szivüknek felejthetetlen örömet, hanem 
ezzel jó meleg ruhát, meg cipőt is. Az em­
beri szív ezen napját december hó 22 én, 
szombaton délután 3 órakor tartják meg a 
zárdában, ahol a gyermekek által rendezett 
kis szinelőadás közepette fogják megkapni a 
szegény gyermekek méltó jutalmát, 50 pár jó 
meleg cipőt, 25 téli gyermek-fehérneműt es 
édességekkel telt zacskókat.

— Ismét letartóztatják Sztojkov Mó­
zes volt bácskai alispánt. Dr. Sztojkov 
Mózes, akit a noviszádi semmitőszék öt évi 
fegyházra Ítélt ez év nyarán perének ujrafel- 
vételét és feltételes szabadlábra helyezését 
kérte a szombori törvényszéktől, aminek az 
helyt is adott és igy a mitrovicai fegyház 
szabadlábra helyezteSztojkov Mózest, miután 
két évet már kitöltött büntetéséből. Az ujra- 
felvételi kérelmet a noviszádi fellebbviteli bí­
róság azonban elutasította és elrendelte dr. 
Sztojkov Mózes ujbeli letartóztatását. Ennek 
következtében Sztojkovot ismét letartóztatják 
és a mitrovicai fegyházba szállítják hátralevő 
három évi büntetésének kitöltésére.

— Véres harcot vívtak a Heimwehr 
csapatok a munkásőrség csapataival. Graz- 
ból jelentik: A Csehszlovákia közelében 
levő Ligist fürdőhelyen véres összeütközés tör­
tént a Heimwehr ésja munkásőrség csapatai kö­
zött. A véres verekedésnek több sebestiltje 
van. Az összeütközésnek a csendőrség vetett 
véget és több embert letartóztatott.

— Veszedelemben forog egy olasz 
hajó. Párisból jelentik, hogy a marseilesi 
rádióállomás figyelmeztetést kapott, amelyet 
a San Giovanni olasz hajó küldött. A rádió­
üzenet igy hangzik: Vigyázat a hajó vesze­
delmes helyzetben van. Ettől az időtől 
kezdve semmiféle jelentés nem érkezett az 
olasz hajóról.

— Ismeretlen járvány pusztít Görög­
országban. Athénből jelentik, hogy Cavalla 
környékén ismeretlen járvány ütött ki. Hu­
szonhat beteg közül tegnap estig tizenhat 
meghalt. A betegek teste néhány óra alatt 
teljesen megfeketedik, mintha villám sújtotta 
volna őket és a halál legkésőbb 24 óra múlva 
bekövetkezik.

— Három leányt megölt a földomlás 
egy magyarországi homokbányában. Bu­
dapestről jelentik: Boldva község homokbá­
nyájába, három 13—16 év körüli lány homo­
kot ment szedni. Munka közben megindult 
alattuk a nedves föld és betemette őket. A 
segítségükre sietők negyed óra múlva meg­
találták a három leány holttestét egymásmel­
leit fekve.

— Képkiállltás Noviszádon. Bakovics 
Sztjepan splili akadémiai festő képeiből ki­
állítást rendez a Matica Szrpszka nagytermé­
ben. A kiállítás ünnepélyes megnyitása 
holnap délelőtt tiz órakor lesz. A kiállítást 
naponként 9 — 13 és 15—19 óra között lesz 
nyitva. A kiállítás iránt igen nagy az érdek­
lődés, miután Bakovics Sztjepán különösen 
az etnográfia köréből meríti tárgyát, ezenkí­
vül igen jó portré festő is. A kiállítás meg­
nyitása után részletesen is rátérünk annak 
ismertetésére.

— Férje kioperált bordáját ékszer­
ként használja egy angol hölgy. London­
ból jelentik: Egy birminghami ékszerészhez 
nemrég egy ismert társaságbeli hölgy azzal 
a megbízatással fordult, hogy egy emberi 
bordadarabot foglaljon számára aranyba és 
drágakövekbe. A hölgy megmagyarázta a 
csodálkozó ékszerésznek, hogy a csontot 
egy súlyos műtét alkalmával férje oldalából 
távolították el ő azt hitvesi szeretete je­
léül ékszerként óhajtja viselni.

— Kilenc esztendő előtt elkövetett 
rablógyilkosság tetteseit nyomozta ki a 
budapesti rendőrség. Budapestről jelentik: 
Vasárnap előállították a főkapitányságon 
Wallenstein Ödön 41 esztendős rovottmultu 
pincért, Tóth Lajos rovottmultu fodrászmes­
tert és fivérét, mert alaposan gyanúsíthatok 
azzal, hogy 1919 decemberében a Rombach 
ucca egyik lakásában meggyilkoltak egy 
cselédleányt, két kisgyermeket eszméletlen 
állapotba hoztak és és a lakást kirabolták. 
Wallenstein pincér még tagad, cinkostársa 
Tóth Lajos azonban beismerésben van. 
Egyre gyűlnek az adatok az elfogottak bű­
nössége mellett.

— A budapesti német követ az általa 
véletlenül agyonlőtt pákásy családjáért.
Budapestről jelentik: Néhány tvppa! ezelőtt . 
egy vadászat során a budapesti német követ 
véletlenül agyonlőtte Vaitz Ferenc pákászt. 
Bár a hivatalos nyomozás is megállapította, 
hogy a szerencsétlenségért senkit sem terhel 
felelősség, ennek ellenére a német követ úgy 
gondoskodott a hátramaradottakról, hogy 
húszezer pengőért ingatlant vásárolt részükre, 
házat épített nekik és életjáradékul havi 160 
pengőt biztosit a család számára.

Karácsonyi amnesztia készül Ma­
gyarországon. Budapestről jelentik: iVsthy 
Pál igazságügy miniszter a karácsonyi ünne­
pek alkalmával szokásos amnesztiáról a kö­
vetkezőket mondotta: Mint eddig is minden 
évben, most is amnesztiában részesül az el- 
elitéltek egy része. Eltérően a rendes köz­
kegyelemtől, amelybene gyes elítéltek ré­
szesülnek, bizonyos mértékben általáno­
sabb lesz az amnesztia. Most még nem tu­
dom megmondani, hogy az elitéltek mely 
körét fogja a karácsonyi amnesztia ma­
gában foglalni, de bizonyos, hogy a kommu­
nista elítéltekre az amnesztia nem terjed ki.

Hirdessen 
a Délbácskában

Karácsonyfa disiek isi RUFF cukorkafizletben Ktteksand,, uL 6
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PAPP sirsicgge araiul lap
— Közlekedési hid Sztári-Becsej és No 

\ i-Beescj között. Még a múlt évben felve­
tődött az eszme a beográdi tartományi gyű­
lésen, hogy Bánát és Bácska forgalmának 
megkönnyítése céljából a Tiszán közleke­
dési hidat kellene építtetni Sztári-Becsej és 
Novi-Becsej között. Azóta az ügy egy 
lépést sem haladt előbbre s a bánáti és bács 
kai kereskedők és gazdálkodók többszöri 
sürgetése is hiábavalónak bizonyult. Az ér­
dekeltek kérésére a hid ügyet most a bánsági 
kereskedelmi és iparkamara vette a kezébe 
s elhatározta, hogy együttes akcióra szó­
lítja fel a bánsági és bácskai kereskedelmi 
és gazdasági egyesületeket. A kamura ve­
zetősége hétfőn délelőtt beadványt intézett 
a beográdi és bácskai tartományokhoz, a 
melyben értesítést kér arra vonatkozókig, 
frogy milyen lépések történtek a szlaribc- 
cseji közlekedési hid felépítése érdekében.

— A Vajdasági Írás legújabb száma 
ma reggel jelent meg a Képes Vasárnappal 
együtt, a következő gazdag tartalommal: 
Leszkovác Mladen: Beográdi levél. Szász 
Márton: Két ember töivénybe Indul. Rainer 
Maria Rilke verseit Szántó Róbert fordította 
mesterien magyarra. Sándor Pál: Raszko’nyi- 
kov Szibériában (regényfolytatás). Az ujarcu 
magyarok rovatban Reményik Rándor erdélyi 
költő mutatkozik be a vajdasági magyar kö­
zönségnek. Fischer Árpád szenzációs tanul­
mányt irt Aszlányi Dezsőről, a kiváló vajda­
sági filozófusról. A Figyelő rovatban e héten 
Aszlányi Dezső cikkét találjuk Alfred Döblin- 
ről. — A két lap mindenütt kapható, ára 
5 dinár.

— Újabb exhumálást rendelt el a buda­
pesti Ítélőtábla egy tizenegy esztendővel ez­
előtt elkövetett gyilkosság ügyében. Buda­
pestről jelentik: Az ítélőtábla tegnap tár­
gyalta a gyilkosság bűntettével és gyilkos­
ság bűntettének kísérletével vádolt Hajdú 
József né bűnügyét. Hajduné tizenegy észten 
dövel ezelőtt megmérgezte édesanyját, a

múlt év októberében pedig férjének adott be 
mérget, de az idejében alkalmazott orvosi 
segítség megmentette az életnek. A kecske­
méti törvényszék az asszonyt életfogytig tar­
tó fegyházra Ítélte. A tábla újabb exhumá­
lást rendelt cl az ügyben és ennek megtör­
téntéig a tárgyalásié lnapolta.

— Európában csupán négy országban 
kevesebb a nő, mint a férfi. Budapestről 
jelentik: A statisztikai évkönyv kimutatása 
szerint Magyarországon minden ezer férfira 
1062 nő jut. Európában csak négy olyan or­
szág van, ahol kevesebb a nő, mint a férli. 
Ezek Albánia, Luxemburg, Bulgária és Ír­
ország.

— Háromnapos karácsonyi lelkigya­
korlatot tartanak a magyarországi cgysé- 
gespárti képviselők. Budapestről jelentik: 
Az egységespárti képviselők, számszerűit 
mintegy ötvenötén, Zsitvay Tibor házelnök 
kel együtt karácsonyi lelkigyakorlatra a je­
zsuita rend budapesti lelkigyakorlatos há­
zába vonultak. A három napig tartó lelki- 
gyakorlat elteltével a képviselők gyónáson 
és közös szent áldozáson vesznek részt.

A legpraktikusabb karácsonyi ajándék
kötött mellény, vagy pullover Klein Jenő­

től, Novisad, Vei. Becskerek, Senta

—- Politikai vadászat Szuboticán, Va­
sárnap a szuboticai erdei vadászegylet nagy 
hajtóvadászatot rendezett amelyen Vukicsevics 
Velja, Andrics Vlada földművelési, Cvetko- 
vics Dragisa vallásügyi miniszter, Sztankovics 
Szvetozár volt földművelési miniszter, Ma- 
nojlovics Dusán főispán és számos helyi po­
litikus is résztvelt. A vadászat után délután 
4 órakor a politikusok konferenciát tartottak 
Vukicsevics Velja szalonkocsijában.

— Dr. Mogin Vasza noviszádi szülész, 
nőgyógyász és operatőr elutazása folytán e hó 
folyamán nem fog rendelni.

— Enyhe időjárást jósol a budapesti 
meteorológiai intézet. Budapestről jelentik: 
Az országban a déli és keleti részeken is 
voltak még kisebb havazások. A hőmérsék­
let a normális alá süllyedt és különösen nap­

Az ítélet napja
*

Regény a szegedi árvíz borzalmairól 
(14) Irta: ÁBRÁI KÁROLY

Jó, megteszem. Jelentkezzék holnap 
délelőtt. Itt van öt forint napi szükségei 
fedezésére.

1 lalasy távozta után a báróné bemen- 
vén Zádor grófhoz, melegen ajánlotta a 
vadasi volt népoktatói pártfogásába. Ta­
lán az irodában lehetne a jámbort alkal­
mazni.

A grófhoz senki sem fordulhatott se­
gélykéréssel, hogy azt elutasítsa.

A legszivélyesebb készséggel nyugtatta 
meg a bárónét védence iránt. Majd találnak 
számára az irodában valamely munkát.

Másnap mikor 1 lalasy a báróné Öméltó­
ságánál jelentkezett, ez tudatta vele, hogy 
egyelőre mint dijnok fog az irodában fog­
lalkozni.

Ez a lépcső első foka —, mondotta 
a báróné. - Most már öntől függ, hogy 
mikép haladjon rajta feljebb.

Halasynak éles esze volt. ,
Azonban belátta, hogy a báróné tőle, 

valamely szolgálatot vár.
Egész életem méltóságodnak legyen 

szentelve, mondotta látszólag mélyen 
meghatottam Kegyeskedjék velem paran­
csolni.

A báróné azt válaszolta, hogy egyelőre 
csak hűséget és megbízhatóságot vár tőle. 
Iiogy Halasynak mennyire sikerült a báró­
né kegyét megnyerni, igazolja az, hogfc 
alig másfél év múlva segédtitkár lett, köz­
vetlen a gróf személye mellett.

Tehetséges és ügyes volt és nagyon ra­
vasz.

IX. A VÉGZETES LEVÉL
(írói Barakonyi Zádor nagyon szerette

leányát.
Ideges izgatottság vett rajta erőt távo­

zása óta. Hetek előtt vette észre, hogy va­
lami baja van.

Szemei gyengesége miatt nem látott 
tisztán, de annyit mégis észrevett, hogy az 
ö drága Margitja beteg.

Háziorvosát nem egyszer küldötte hoz­
zá, hogy állapítsa meg betegségét s vegye 
gondozása alá, ki azonban mindig azzal 
jött vissza, hogy a grófnő nem fogadta. Azt 
hiszi, hogy csak kedélybaja lehet. Levegő- 
változtatást, vagy utazást tartana a leghasz­
nosabb gyógyszernek.

Ezért adta a gróf oly könnyen beleegye­
zését, hogy leánya Bécsbc menjen nővéré­
hez, Mailnek grófnőhöz.

Pár nap múlva azonban a grófnak aZ 
jutott eszébe, bog)’ jó lenne Béesben valami 
kitűnő egyetemi tanárral közölni leányának 
egészségi állapotát.

Utasította tehát titkárát, hogy írjon sür­
gősen ilyen értelemben a grófnőnek Becs­
be.

Mailnek grófnő vette bátyja levelét.
Nagyon csodálkozott, amikor unokabu­

gáról semmit sem tudott.
Aggállyal várt reá pár napig s miután 

még ez idő alatt sem érkezett meg, sür- 
gönyzölt fivéréhez, hogy Margitról semmit 
sem tud, ha visszamaradt, jelezzék jövetele 
újabb határidejét.

A gróf megdöbbent.
Az lehetetlen. Két nap előtt utazott el. 

A báróné kisérte ki. Azonnal kérette ezt 
magához.

A báróné az első pillanatban úgy lát­
szott, hogy nagyon meg van lepelve.

Georges váltotta a vasúti jegyeket. Mar­
git még a távolból is kendőjét lobogtatta az 
ablakból buesuüdvözletül. Bizalmas komor- 
nája, Agatha kísérte.

De hát akkor hova lehettek?
Titkárját kérdezte, hogy vájjon nem 

emlitettck-e a lapok valamely vasúti balese­
tet, mely ez idő tájon a bécsi vonatot értei

pal volt aránylag alacsony. A fagy legerősebb 
volt Turkevén, —6 fok Celzius. Budapesten 
tegnap délben 2 fok Celziusz volt a hőmér­
séklet. Időjóslás: Egyelőre még hideg és túl­
nyomóan száraz idő, később nyugatról csa­
padék hajlammal, enyhülés valószínű.

— Hedzsasz hadat üzent Iraknak é& 
Jemennek. Kairóból jelentik, hogy Ibn Saud 
Hedzsasz királya megüzente a háborút Irak 
és Jemen királyságoknak. A határon állítólag 
már megtörténtek az első fegyveres össze­
tűzések.

— Óriási léghajózási társaság alakul 
Amerikában. Londonból jelentik, hogy Ame­
rikában óriási léghajózási társaság alakul, 
melynek részvénytőkéje 150 millió dollár lesz. 
A társaság alakulásában résztvesznek a Ford 
müvek és több hasonló nagy vállalat. A 
részvénytársaság a repülés minden ágával 
foglalkozni kíván, kezdve a repülőgépgyár­
tástól a légi vonal fentartásáig.

— A középiskolai tanulóknak tilos a 
tánciskolák és táncmulatságok látogatása. 
Grol Milán közoktatásügyi" miniszter rende­
letet adott ki, amelyben az országban levő 
összes középiskolák tanulóifjúságát a legszi- 
rubban eltiltja a tánciskolák, teaestélyek, 
táncmulatságok és egyéb hasonló mulatságok 
látogatásától.

— Gyermek szinelőadás. A sztáribe- 
csei magyar tantestület december hó 23-án a 
r. k. Iparos Legényegyletben és december 
26-án az alsóvárosi róm. kát. Olvasókörben 
szinielőadást rendez a szegény iskolásgyer­
mekek javára. A műsor igen nívós lesz. Sze­
repelnek a belvárosi és az alsóvárosi iskolák 
tanulói,, valamint a kis Óvodások is. A 
szereplő gyermekek már hetek óta dolgoz­
nak, egyrészt azért, hogy minél szebbet és 
jobbat nyújtsanak a közönségnek, másrészt, 
hogy szegény társaikon valamiképpen segít­
senek.

Vinkovits fatelep
porosz kőszenet, bécsi és felső sziléziai kokszot, 
retorta faszenet és tetőcserepet. Telefon 22-57.

volna?
A titkár határozottan állította, hogy 

egyik lap sem emlékezett ilyesmiről. Ellen 
esetben azonnal felemlítette volna.

A báróné igyekezett megnyugtatni a 
grófot.

Talán Pozsonyban kiszállott egy pár 
napra. Ott lakik kedves barátnője, Várpa- 
taky Leona grófnő, kivel együtt növekedett 
a zárdában.

A gróf izgatottsága fokozatosan növe­
kedett.

Még akkor is értesítenie kellett volna 
őt.

Megfoghatatlan, miért hallgat, ha 
semmi baja sincs? Ez a bizonytalanság öl 
meg engemet. El kellett volna őt kísérned. 
— szólott szemrehányóan a bárónéhez.

Határozottan ezt akartam, — véde­
kezett a báróné. — Margit azonban vissza­
utasított. Azt mondta, hogy komornája tel­
jes bizalmát bírja s tégedet, szeretett aty­
ját, nem hagyhatja itt felügyelet nélkül.

Csak legalább azt tudnám, hogy Imi 
van? nyugtalankodott a gróf.

Az egész éjét oly lázas izgatottságban 
töltötte, hogy az előhívott orvos kénytelen 
volt csillapító porokat rendelni. $

Korán reggel már ébren volt.
Minden óranegyedben csengetett s kér­

dezte a komornokot, hogy nem érkezett-e 
számára levél, vagy telegram.

Végre nagysokára déltájban a komor­
unk ezüst tálcán hozott levelet a grófnak.

A gróf átvette.
Keze azonban annyira reszketett, hogy 

nem hirt a azt felnyitni. Átadta titkárjának, 
hogy nyissa fel és olvassa el.

A titkár átvette, föl vágta, miután azon­
ban egy futó pillantást vetett címére, át­
nyújtotta azt a grófnak.

Ez volt reá Írva: „Saját kezeihez”. Ez 
egyedül Öméltóságát illeti.

Folytatása következik.
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Rádnicski—SzAND 4:1 (1:0), barátságos
Radnicski-pálya, Bíró: Simonyi.

Tipikus téli mérkőzést játszott vasár 
nap a két csapat. A Rádnicski pályát és kör­
nyékét fehér hol eb cl takarja és a hóesés ke­
véssel a mérkőzés előtt állt el. Érdekes, 
hogy a nedves, hideg idő ellenére aránylag 
szépszámú közönség jelent meg a Rádnicski 
pályán. A játék megérte a fagyoskodást, 
mert a noviszádi munkásegyüttes teljesen 
megérdemelt, nagy gólarányu győzelmet ara 
tott a szuboticai bajnokcsapaton.

Az igazság kedvéért meg kell állapi 
tani, hogy a SAND tartalékkal állt föl, vi­
szont legalább ugyanannyi tartalékjátékos 
szerepelt a Radnicskiban is. A tartalékok 
között fönnálló nivókülönbség 4:1 gólarányu 
eredmény esetén nem szolgálhat mentő kö­
rülmény gyanánt.

Kezdés után a Rádnicski nagy lendület­
tel támad és már a harmadik percben Rad- 
nicski lövést hárít el a szuboticai kapus. A 
hóval belepett labda kicsúszik a kezéből. 
Katovics közelről a gólba lövi. Heves táma­
dásokkal válaszol a SAND és szebbnél-

szebb támadásokat vezet a Rádnicski kapu 
ellen. Egymásután négy labdát hibáznak a 
szuboticai csatárok, alig néhány lépéssel a 
munkások kapuja előtt. A félidő hátralévő 
része általában szuboticai fölény mellett bo­
nyolódik le és szép technikával kidolgozott 
szuboticai támadásokra itt-ott rapszodikus 
kitörésekkel válaszol a Rádnicski.

A második félidőben teljesen megváltó 
zik a helyzet. Mándics 1. védhetetlcn sarkos 
lövése után a SAND visszaesik és mintegy 
félóra hosszat a noviszádiak uralják a me­
zőnyt. Mándics 1. a jobbszélről kapott be­
adást stoppolja és mintegy 20 méterről tel­
in aga s lövéssel a SAND-hálóba lövi. A szu- 
boticaiak egyetlen góljukat büntetőből érik 
el. Rádnicski támadáss órán Held elluftolja 
a labdát, Mándics nehezen keresztül dolgoz­
za magát a SAND védelmén és belövi a ne­
gyedik gólt. A SAND csak az utolsó negyed 
órában kap lábra, de két köméinél többre 
nem futja az erejéből.

Rádnicski—Vojvodina 2:0 (1:0), barátságos
Radnicski-pálya, Biró: Andrée.

A Rádnicski dicséretére szolgál, hogy 
az előző napi SAND-mérkőzéssel a lábában, 
hétfőn is győzelmet aratott. Játéka termé­
szetesen nívóban nem érte el a vasárnapit, 
de lelkesedése és munkabírása sikerrel állta 
a harcot a pihent Vojvodina jobb techniká­
val és nagyobb felkészültségével.

A játékot a biró a 25. percben lefújta, 
a kiállított Markovics vonakodott elhagyni 
a pályát. Addig a Vojvodina csapata igen 
jó játékot produkált és a technikai, vala­
mint taktikai tudás szempontjából rég lát­
tunk a piros-fehérektől a tegnapihoz ha­
sonló szép játékot. Kár, hogy a c sapat né­
hány játékosa éktelen kiáltozásokkal kiséri 
a játék minden egyes mozzanatát. Ez a 
szakadatlan kiabálás a csapat egyes játé­
kosainak az idegességét a hisztériáig fokoz­
za és minthogy a közönség nagy része szíve­
sen „beszáll“ az ilyesfajta rendbontásba, 
nemcsoda, ha kirobban a botrány. Ilyen kö­
rülmények között senki sem veheti zokon, 
hogy a noviszádi futballbirák határozatilag 
készülnek kimondani, hogy helybeli egyesü­
letek egymáselleni mérkőzését többé nem 
vezetik.

• • e •
A Rádnicski fegyelmi bizottsága ez­

úton is felszólítja Gellér Mihály egyesületi 
tagot, hogy ma este 6 órakor jelenjen meg a 
bizottság előtt a munkáskamarában.
BEOGRAD:

Jugoszlávia—Obilics 11:1 (4:0).
BSK—Jedinstvo 16:0 (7:0)

BUDAPEST:
Ferencváros—Bocskay 5:1 (3:0). A Fe­

rencváros hatalmas fölénnyel játszotta végig 
a mérkőzést, a gólokat Szedlacsek (2), Tu- 
ray (2), Takács II. (1) és a Bocskay gólját 
Vince lőtte.

MAGA CSÚNYA
ruhában jár, mert még nem tudja, hogy 
kevés pénzért újat és elegánsát kaphat 
WÉBER KÁROLY uridivatszabónál, Pos- 
tanska ulica. Nagy raktár angol szöve­
tekben. A kulai szövetgyár lerakata.

APOLLO dec. 18-án

Dorina és a véletlen
Főszerepben: FAYmÁrbÉ?VEREBES ERNŐ és 100 SVM

A játék egyébként élvezetes volt és na­
gyobbrészt a Vojvodina mezőnybeli fölénye 
jegyében folyt le. A gól előtt azonban a csa­
tárok elidegeskcdték a helyzetet, vagy a 
Rádnicski jólmüködő védelme szerelte le a 
veszélyes támadásokat. A Rádnicski Valent 
szabadrúgásából már a hatodik percben gólt 
cr el. Az iveit lövést a kapus elnézte és a'- 
labda felső kapufáról a hálóba pattant. A 
(félidő végéig inkább a Vojvodina támad, de 
az eredmény nem változik.

A második félidben is folytatódik a 
Vojvodina fölénye. A Rádnicski inkább lefu­
tásokkal kísérletezik és egy ilyen támadás 
alkalmával Zsivics 1. hibájából Mándics II. 
megszerzi a második gólt a Rádnicski szá­
mára. A 19 .percben Markovi esi. összefut 
Valenttel, miközben megsérti a bírót. Mar­
kovics vonakodik eleget tenni a biró kiállító 
Ítéletének. Hat percig tologatják játéktársai 
ide-oda, mert ugylátszott, mintha meg akar 
ta volna közelíteni a bírót. Érdekes, hogy 
a Vojvodina vezetőségéből senki sem tar­
totta szükségesnek, hogy a csapatban rcn- 

í det teremtsen és igy a biró a 25. percben Jc- 
I fújta a mérkőzést.

19 2 & December 17
A din úr- árfolyamai

Budapest 10.—10.06, Becsben —.— 
Prágában 58.825-59.325, Berlinben 7.305-7.325 
London 276, Trieszt 33.65

Zürich
Páris 20.29 London 2518-50 Newyork 

519.25, Brüsszel 72.19, Milánó 27.185, Mad­
rid 84.35 Amszterdam 208.55, Berlin 123.74 
Bécs 73.10, Stockholm —•— Oszló —.— 
Kopenhága —.—, Budapest 90.54, Szófia 
3.75 Prága 15,38 Varsó 58.20, Beograd 9.125/s. 
Athén —.—, Sztambul —, Bukarest 3.125, 
Helsingfors —-

Oaikagal tormónytörmHa
Búza alig tartott. December: 116—, 

Március: 1187/8—1183/«, Május: 12l3/8-12D/4 
Tengeri jól tartott. Decemb.: 84— Márc.: 877/8 
Május: 907/8 Zab tartott. December: 48'/8 
Március: 48—, Május: 48l/2. Rozs alig tartott 
December: 100:i/8, Március: l037/8, lOö'/s-

Budapesti határidős terményzárlatok.
Irányzat: gyengébb, nyitás után barátságos. 
Forgalom: élénk. Magyar búza márciusra 
25.44—25.46, májusra 26.34—26.36. Magyar 
rozs márciusra 24.44—24 48, májusra 25.02— 
25.04. Tengeri májusra 28.48—28.50, júliusra 
28.54-28.56.

VÍZBEN mosható
glacé és szarvasbőr kesztyűk.

FISCHER J. és FIA, NOVISAD
Kralja Petra ul. 23.

— Köszönet nyilvánítás. Ez utón mon­
dok hálás köszönetét az Achilles kerékpár 
klubnak, hogy f. hó 16 án tartott évi köz­
gyűlésen, megboldogult férjem emlékét dí­
szes keretek közt megörökítette. — Özv. 
Plavsics Kosztáné.

Az összes kültur egyesül etek 
és intézmények figyelmébe!

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy ez 
év november 29-én ünnepélyesen megnyitottam 
újonnan épült, modern
» OLY MPIA «-H AN G VERSEN YTERMEMET 
mely a Jovana Subotica ucca 3. szám alatt 
(a Slavnic-vendéglő mellett) van.
Tisztelettel felajánlom e termet hangversenyek, 
mulatságok, táncmulatságok, teadélutánok, ban­
kettek, előadások stb. megtartására.
A terem stílusa és kivitele a legmodernebb, 
van balkonja, parkettapadlója és táncmulatsá­
gok megtartására elegendő nagy; azonfelül 
színpadja is van férfi és női garderobbal. A 
terem mellett egy büffé nyert elhelyezést, az 
összes szükséges helyiségekkel.
Hogy egyesületeink működését megkönnyitsem 
megjegyzem, hogy a terem bérleti összege nem 
nagy, hanem ép ellenkezőleg, igen mérsékelt. 
Az ételek és italok árai is igen mérsékeltek 
és a kiszolgálás figyelmes, amiről a tisztelt 
látogatók is meg fognak győződni.
E kedvező feltételek nemcsak saját érdekeimet, 
hanem az egyesületek érdekeit is szolgálják. 
Mindenkor, ha »Olympia» termet használni 
akarja, szíveskedjék ezt nekem minél előbb 
bejelenteni, amidőn közölni fogom a feltétele­
ket és árakat. Kiváló tisztelettel

Milan Strajkov

Rendelje meg
és fizessen elő §

Kottás Aladár tréfás könyvére•
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APRÓ HIRDETÉSEK,
úgy hétköznap, mint vasárnap, 

így szó I dinár, NAGY BETOS it dinár, * leg­
kisebb apró hirdetés 10 dinár.

Cím dó

ELADÓ magyar lek- 
szikón, 10 kötet diszkö- 
tésben 108— dinárért. 
Gajeva 9. 4294

UJ HÁZ vendéglőhe- 
lyiseggel eladó, Cveta 
tiekvalac, Temenni ut 6.

4300

PIANINO azonnal el­
adó. Cím feljezniőka uc- 
ca 18. alatt. 4279-1
I Kormmlmt |

Műszaki raktár garancia 
képes raktárnokot és iro­
daszolgát felvesz, Ma­
gyar u. 35. 1. balra.

3405

I ár#»«#»

ELEGÁNSAN bútoro­
zott szoba a Mali Lintá- 
non, kiliönbejárattal azon­
nal kiadd. Cim a kiadó­
ban. 4293

Csinosan bútorozott 
szoba különbejarattal ki­
adó. Cim Schmolka hir- 
detöirodában. 4298

RÖVID ZONGORA jó 
hangú bérbeadó. Bőveb­
bet 2eljezniéka u. 18.

4278

3 SZOBA, előszoba, 
fürdőszoba es mellékhe­
lyiségekből álló lakás a 
Mali Limánon, Suvobor- 
ska 9 sz. alatt, Villa Ra- 
divojevics, január 1 -tői 
kiadó havi 1600 dinárért.

__ 4301
LAKÁS, mely áll 3 nagy 

szép és száraz uccal szo­
ba, előszoba, konyha és 
speizböl, összes mellék­
helyiségekkel, úri család 
részére, február hó 1-re 
kiadó. Csak olyanok pá­
lyázzanak, akik állandóan 
lakni óhajtanak. Megte­
kinthető minden délután 
3—4 óráig Karadzideva 
(volt Vörösmarlhy) ul. 19 
szám. 4302-3

I rw“ I
SZÜLŐK és ROKONOK 

FIGYELMÉBE! JÁTÉK­
SZER (babák) javítását 
mindennemű anyagból el­
vállal FREUND JÓZSEF 
fodrász, Sveti Jovan 
trg 5. (Cocek féle ház­
ban.) 4223-2

Szerkesztésért és kiadásért felel:
tomAn Sándor.

Van szerencsém a n. é. 
közönséget tisztelettel ér­
tesíteni, hogy üzletemet 
és miihelyemet a Magyar 
u. 68 sz. alól saját há­
zamba, Zeljezniika u. 66 
alá helyeztem át és ké­
rem a t. közönség továb­
bi látogatását Tisztelet­
tel Török károly katapos 
mester. Éeljezniéka 66.

Olcsó karácsonyi 
könyvvásár. 

Mélyen leszállított 
árak. Magyar né­
met könyvek Pe­
tőfi diszkötésben 
30 Kardos hirdető 
vállalat könyvosz­
tálya. Noviszád, 

Vilsonov trg 7.

äs* *

Gyermek 
társas és egyéb

SCHMOLKA
Novisad, Jevrejska u

ßJ ± \

áW
•<£* tz.» praktikus és uj 

^ játékok
Képcslapalbumok, emlékkönyvek. 
Fewő - könyvek - ceruzák, ii ószer kész­
letek, levélpapirkazeitak, gramofonok 
és lemezek

könyvkereskedés
7.

1928. december 18

Hogyan leszek egészséges és teljesitoképes ?
Miképen szabadulunk meg 

az idegességtől!
Ez a félelemmel párosult kérdés, amely sú­

lyos sóhajként liallik, sok ezer meg ezer ember 
melléből fakad. Az idegesség a jelenlegi kulftir- 
világ legelterjedtebb betegsége, amely méltán ne­
vezhető kulturbetegségnek is. Az idegrendszer 
könnyen izgatható gyengesége mindig gyakoribb 
lesz, a létfentartásért vívott nehéz harc mindig 
rettenetesebb és hevesebb. Mily sok alakban je­
lentkezik ez a betegség 1 Egyszerű fejnyomástól 
kezdve a megőrjítő fél- és egész oldalas fejfájá­
sig, az emlékező tehetség gyengülése, akadályok 
a gondolkodásban, akaratgyengeség, rossz kedv, 
kényszerképzelek, szédülés, képtelenség szellemi 
és testi munkára, az álmatlanság kínjai, az embe­
rekkel való érintkezéstől való félelem, az emberi 
életben előforduló legegyszerűbb munkától való 
aggódás, képtelenség a mozgásra és állásra, stb. 
mind-mind idegesség. Ezek a félelemérzések a 
lcgrettenetcsebbek is lehetnek. „Szellemileg

nem találok nyugalmat
a gondolatok egymást űzik a fejemben“, ez a 
panasza sok embernek. Elmélyedés, hanyagság a 
szolgálatban, bizonytalanság a beszédben, zavarok 
az írásnál, a végtagok reszketése, bél-, gyomor- 

és emésztési zavarok, székelési nehézségek, nyilalás és szúrás az egyes testrészekben, véitódulás és 
vérömlés, krónikusan hideg lábak, szívdobogás! rohamok, légzési nehézségek, ideges láz- és hidegbor­
zongás, oknélküli elpirulás és clsápadás, stb.

Van itt segítség?
Ha az ideggyengeségnek és az ezzel járó sokféle betegségnek útját akarjuk állni, elsősorban az 

akaraterőt kell fokozni. Az ideges emberek energia- és akaratgyengesége okozza elsősorban az. ered­
ménytelenséget.

Nyissuk ki szemeinket!
Sokszor látunk existenciákat, akik az életben hajótörést szenvedtek, mert akaratlanul megadják 

magukat szomorú sorsuknak. A gyenge és ingadozó jellem [legjobban egy háztetőre tűzött zászlóhoz 
hasonlítható, amely a szél kényének-kedvének van kiszolgáltatva. Sok mindent ajánlanak az idegbetegek­
nek gyógyszerként és meg kell állapítani, hogy ezek között a szerek között sok a teljesen értéktelen, 
de azért van ut, amely a gyógyuláshoz vezet.

Ne legyen hálátlan
a természettel szemben, amely nekünk ha kerülő utón is, a vegyész tisztitó kezén keresztül, olyan szert 
ad, amely tényleg figyelemreméltó és hasznos, mert erősít és gyógyít. A természetnek ily kegyes 
ajándéka a

a valódi Kola-Lecithin
amely frissít, emeli a munkaképességet és az életerőt, a legjobb tápszer az idegeknek és az agynak, 
javítja a vért, fiatalít, életkedvet, a fiatalság erejét és tetterőt ad, amely eredményt és sikert jelent. A 
Kola Lecithin megóvja az idegeket a kifáradás ellen és minden strapa ellen ellenállóképessé lesz. A 
Kola-Lecithin a legtisztább alakban adja a szervezetnek azokat az anyagokat, melyekből a test sejtjei és 
az idegszövetek táplálkoznak.

Sok orvos
ezek között a legnevesebb kutatók és egyetemi tanárok a Kola-Lecithinröl a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkoznak és ajánlják is azt. Kérjen

Ingyenes próbát
és mi nagyon értékes és érdekes idegrendszer-ismertetőnkef. Bérmentve, vámmentzsen és

teljesen ingyen
küldöm Önnek. Olvassa el ezt a könyvet, amelyből Ön is megláthatja, hogy minden komoly betegség 
mögött okként a testi szervezet legyengülése áll. A Kola-Lecithin fokozza a munkaerőt. Ön is meg­
győződik arról, hogy tényleg meghosszabbítható az élet, a betegségnek elejét lehet venni, a betegeket 
gyógyíthatjuk, a gyengeséget erősíteni lehel, az ingadozókat erőssé, a boldogtalanokat ismét boldoggá 
leltet tenni.

Csak akarni kell!
A veszély helyes felismerése a kedélyállapotra megnyugtató befolyást gyakorol, ha ismerjük azokat 

az utakat, amelyek ebből a veszélyből kivezetnek.

Ernst Pasternack, Berlin, S. 0. Michaelkirchplatz 13. Abt.: 325.

Egy 3 méter magas 
aranyozott cserép­
kályha és egy 3 m. 
magas cseh gyárt­
mányú szürke cse­
répkályha eladó.
Futaki ucca 100.

---------------------- -------
Gyakornok (férfi)
szerb, magyar, német 
nyelvtudással felvé­

tetik
WEISS EUGEN

Novisad, Futoski put 43

Siayoks » Furnirok
legjutány osabban beszerezhetők

SLAVEKS D. D. LUDWIG HUBERT I SIN
za sumsku industriju
ZAGREB-BROD n/s

NOVISAD, Cara DuSana 
ul. 33. PoStanski pretinac 25

SZŐNYEGEK
perzsa, plüsek stb.

iiim
Komplett 
HÁLÓK 

EBÉDLÓK 
UR1SZOBA 
KONYHÁK 

VAS és RÉZ 
BÚTOR

Versenyen 
kívüli árak

BŐR
KLUBGAKNITURÁK 
SZALONOARN1TURÁK 
Modern füles foteilok

FÜGGÖNYÖK
otomántakarók

Karácsonyi ajándéknak alkalmas

BABAKOCSIK HOLLÜNDEDEK
gummikerékkel, BICIKLI

gummikerekkel
összecsukható D. 199- -

Tekintse meg újonnan épült modern áru­
házunkat, vételkötelezettség nélkül

KRAUSZ EDE. HOVISAD
Kralja Aleksandra ulica 24

Telefon 20-24

OLASZ 
NÉMET es 

ANGOL 
gyártmány a 
legnagyobb 

választék

Az ország 
egyedüli és 
legnagyobb 

speciális 
áruháza

Praktikus, szép, olcsó

karácsonyi ajándékot
csak nálunk kaphat

legnagyobb választék különféle mo- 
|t dern női erszények, utineccesairek- 

manikürkészletek, férfierszények, irat­
táskák, Íróasztali mappák, dohányzó­
készletek. szivar és cigarettatárcák 

stb. olcsó és luxus kivitelben.

F. DIETRICH HOVISAD, Kralja Petra 30
Nagy választék saját készítésű vtilkanflbre- 
kofferekben, nyergekben lószerszámokban.

Nyomatott: „Uránia", nyomdai mfiiníézet és töadóviUalat (Komlóé Márton) Novisad, Ustavska 14.
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